

爱在乡间 美如彩虹

——山东女子学院社会与法学院“向日葵”志愿服务队莒县安庄暑期实践掠影

亲,我来了,来牵你的手。

7月9日至16日,山东女子学院社会与法学院暑期三下乡“向日葵”志愿服务队在日照市莒县安庄留守儿童活动中心进行的“爱在乡间 关注留守儿童”活动取得了圆满成功。

“向日葵”志愿服务队是由山东女子学院联合警察学院组成的校级重点专业服务团队,该团队由13名志愿者组成,是社工加义工联动,充分整合社会资源包括资金和创意,囊括了包括社工、法律、侦查等多个专业的团队。开辟暑期志愿服务社会化和专业化尝试道路,这条创新性服务思路使山东女子学院与安庄镇中心小学的第二次牵手迸发出绚烂的火花。团队服务过程中,志愿者们满怀奉献社会的热情并结合专业知识与小学生进行主题活动(自信、团队、沟通等)、教授手语、进行家访、安全知识讲座等,希望通过志愿服务能与留守儿童一起守住阳光,让他们知道这个世界上有爱,他们并不孤单。

此次志愿活动,体现了当代大学生关注社会,积极参与社会实践的热情,展示了青年学生朝气蓬勃、昂扬向上、乐于奉献的良好风貌,使孩子们学会了做人的道理和学习的方法,开阔视野丰富暑期生活,给孩子们的人生观、世界观、价值观产生了积极的影响。

山东女子学院与莒县、与安庄镇、与安庄镇中心小学之间的友谊之桥承载爱心,美如彩虹。

►在宿舍志愿者与小朋友开心交流。



爱心链接

安庄,再牵你的手

今年是我第二次来到莒县安庄镇留守儿童活动中心啦,作为此次山东女子学院社会与法学院“向日葵”志愿服务队的领队,这次的感受比去年更为深刻。参加此次夏令营的留守儿童人数比去年增加近十人,其中参加过的占半数,虽然工作压力增大了,但是看着害羞的小朋友爱笑了,不善言语的小朋友话多了,胆小的小朋友敢在多人面前发言了,真的是打心里高兴。与留守儿童一起的日子总是那么短暂,虽然我们的力量是有限的,但我们始终相信“有爱,就会有奇迹”,我们会坚持将这种爱的付出传递下去,让更多的人加入到这个队伍,把关爱源源不断地带给留守的孩子们,让这些孩子知道,这个世界充满爱,其实他们不孤单。

王莹(领队) 10级社会工作本科

爱这里的点滴

又是一年花开日,熟悉的地方甚至熟悉的味道。莒县安庄,我们又来了,带着不减的兴致勃勃而又书生气般的激情。

我们爱这里,爱这里的点滴,爱这里环境中弥漫的和我们和孩子们的气息。熟悉的操场和教室不时地在耳边回响着孩子们稚嫩的“秀才哥哥”,那种满足又是一种不言而喻的踏实。

第二年来到这片热土,心情和去年的还是有些不同,一周的时间或许真的很短,但是和孩子们之间建立深厚的感情,当别人再说我们为留守儿童带来这

个那个时候,我们也感谢这些天真的孩子们带给我们的一些成长和内心的震撼,参与志愿服务的真谛就是那种付出的满足和助人的快乐。

吕范杰 10级社会工作专科

每次都有回家的感觉

来到莒县安庄中心小学,每次都有回家的感觉。这里的一切还是那么的亲切。可敬的老师和可爱的同学,让我找到一种归属感。回归到这片炽热的土地,心情激动不已。短短八天的实践转瞬即逝,团队间的合作,队友间的关怀,孩子们的天真可爱,老师的无微不至……这一切都给我留下了刻骨铭心的回忆。我想,这注定是我人生一笔得天独厚的财富。因为曾经温暖,分开总是悲凉。马上就要分开了,心里除了舍不得还是舍不得。愿有一天我还能回来,愿孩子们开心快乐,愿老师幸福安康……

范龙栋 10级法律事务专科

“姐姐,我会想你的”

夜,微凉。

星,疏散。

当我望向天空就已然明白了这一天已注定尘埃落定,而“向日葵”也该收起花瓣了。当清晨的第一缕光线洒向大地,那就是明天,就是我们将要离开的时候。所有轻轻的风,轻轻的梦都已化为了浓重的那年那月那日,孩子天真的面孔不断在我的脑海里浮现,回荡在耳畔的依旧是笑声,真的舍不得,舍不得。当看见孩子们汇报表演时,想到分别这匆匆,泪水难以抑制的涌上心头。班里最

调皮的孩子今天很不开心,假在我的身边什么话都不说,只在我转身的那一刻轻轻的说了一句:“姐姐,我会想你的?”孩子,我也会想你的,会很很想……

尽管短短八天,但我真的舍不得离开,当我再次来到这里,门口的那只小猫你还记得我吗?孩子们,你还记得我吗?

鲁丹 11级社会工作本科一班

在第二故乡成长

来到莒县之后,我成长了许多。

在和队友的合作过程中,虽然活动中会存在问题,大家也不免会有互相的埋怨,但在每次活动最后的总结小会上大家会一块分析解决矛盾,共同促进。团结是沟通的桥梁,是活动成功的前提。

在和小朋友们学习的过程中,有辛酸、有气愤、有争执,但在最后一刻都化成了不舍。我在看见他们从被动变成主动,从听从命令到发散创意,从几个人的带动到全部的参与……感到了欣慰。成功不在于我帮助他们快速改变,而在于我参与了他们变化的过程。

刘茂茂 11级社会工作专科

做一辈子的朋友

在几天的团队生活中,我确实是获益匪浅。说真的,在这里我最舍不得的就是孩子们了,最大的收获也是孩子们。他们的笑脸是我最大的动力,他们的支持是我莫大的光荣。孩子们,希望我们能做一辈子的朋友。等你们长大了,长到和我们一样的年纪,还能记得当年下乡的哥哥姐姐们。也希望你们能克服重重困难,守住阳光守住爱,在人生的道路上走

出自己的辉煌和灿烂,哥哥姐姐们一定会在远方默默地祝福你们。

孙艺航 11级社会工作专科

有缘,我们明年再见!

令我印象最深的一件事,是三个班都有那么几个性格比较偏激的孩子,什么事情都是以自己为中心,爱捣乱,别人要做的,只是服从自己的意愿而已。这样做是很不受其他人欢迎的,但我们要了解,他们是不能经常和父母在一起生活的孩子,他们有许多本该在这个如花的年龄有的却没有;我们要了解他们更需要别人的关注,更需要我们的关心,他们的需求,只不过是过一个简单的微笑,少一些冷落,多一份关怀。

有缘,我们明年再见!

梁钰 11级社会工作专科

爱心将继续传递

我作为山东警察学院的志愿者,能与山东女子学院志愿者共同参加莒县安庄镇义务支教,我被深深震撼,被他们所表现出的大爱无疆,真情永恒所震撼。面对留守儿童那一双双如泓清泉的眼睛,我知道了,我们现在甚至未来应该做什么。通过与孩子们开展多种文体活动,发扬了我院“忠诚、团结、严谨、奉献”的校训,为激发孩子的学习兴趣、开拓眼界,丰富他们的暑期生活,带给他们一个外面的世界。同时也让我这个学生“老师”学会了与志愿者们合作,学会了感恩,培养了自己的兴趣,学会了如何学习,活动虽已温馨结束,但爱心将继续传递。

李西霖 (山东警察学院)



我青春,我快乐



小相机,大视角



心贴心,面对面